華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

羅馬書 12: 13-15

弟兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。我們繼續來讀 羅馬書第 12 章,今天我們讀 13 到 15 節。

教會生活守則中,最重要的就是愛。這愛包括兩方面,神聖的愛就是要親近神、遠離那惡者,和弟兄的愛,就是要待聖徒如同家人一樣的親密,又給予合適的尊重。接下來就是每一個聖徒對神要靈裡火熱,殷勤服事主;對自己要在盼望中喜樂,在患難中忍耐,並且藉著禱告,凡事交託給神,仰望神。接下來 12: 13-18 節,就開始描述如何與眾聖徒一同過教會生活,尤其著重與眾聖徒之間的互動。今天我們就讀前半段,12: 13-15 節。

第 13 節: 「聖徒缺乏,要幫補;客,要一味地款待。」

幫補,這一個字的希臘文是 koinoneo,英文都翻譯成 fellowship,中文一般翻譯成交通或者分享。如果我們照著原文直接翻譯,就是在聖徒的需要上要交通。在教會生活中,聖徒就像家人一樣,彼此之間非常的熟悉,因此聖徒若有需要或者有缺乏,應該能夠察覺。另一方面,有需要的聖徒應該也有交通的對象。其實這就是教會生活是否健康的第一個指標。

親愛的弟兄姐妹,我們都需要停下來,檢視一下自己的教會生活。我們是否知道身邊聖徒們的需要?如果自己有特別的需要,是否有可以傾訴的對象?教會應該像家一樣,這不是口號。而是在有需要的時候,有人可以交通,有

人可以幫補。當然這個需要可以是身體上的需要,像缺衣少食,或者需要有一個地方可以休息。可以是魂的需要,像感覺孤單的時候,有人陪伴;悲傷難過的時候,有人可以安慰;灰心失望的時候,有人可以鼓勵。也可以是靈裡的需要,比如說需要靈糧的供應,需要屬靈生命的培育,需要屬靈恩賜的成全等等。一個健康的教會生活,這三方面的需要都要能夠得到滿足。

教會的領袖們要特別顧到眾聖徒們屬靈的需要,最好是能夠從領袖當中產生出能夠供應靈糧的職分,使得教會中神的話語不稀少。並且能夠藉著靈糧的供應,把眾聖徒帶到一致的負擔裡,這樣就容易維持教會的合一。

教會中一些比較老練的聖徒,特別要顧到年幼聖徒魂中的需要。我們要認識每一個聖徒的生命成長都不容易,那是一個滿了試驗的歷程。信心軟弱的時候,會灰心失望,那時候特別需要安慰和鼓勵。尤其老練的聖徒們,可以分享自己曾經有過的屬靈經歷,可以幫助年幼的聖徒去除魂中的焦慮,不會在教會生活中落下來。

教會中物質環境富裕的聖徒,要特別顧到貧窮聖徒們的需要,你的及時幫助,很可能就是他們禱告得答應的憑藉。你供應的物質幫助,就要變成屬靈的祝福;不僅幫助需要的人,也可以造就自己。

下半節,客,要一味的款待。客,是指從外地來的弟兄姐妹。在初代的教會中,經常會遭受迫害,使得聖徒們因為信仰的緣故,必須離鄉背井來到陌生的城市。對於這些流離失所的聖徒們,保羅說,要一味的款待。若照著聖經原文直接翻譯,就是要追求招待客旅的機會。在同一節經文中,保羅把幫補自己教會中的聖徒,擴展到接待外來的聖徒;因為接待那些未曾謀面的聖徒,正是神兒女們最好的見證。接待他們,是因為他們裡面也有神的生命,他們

是神的兒女,和我們一樣。或許外面的文化、背景、語言,都不相同,但是在靈中卻能夠一同受感動。這就證明我們都有同一位天父,並且我們都是基督身體上的一個肢體;一個肢體受苦,就是整個身體受苦。接待從外地來那些受苦的肢體,讓他們得到實質的幫助,這就使整個身體不再受苦。

在希伯來書 13: 2 節告訴我們, 「不可忘記用愛心接待客旅; 因為曾有接待客旅的, 不知不覺就接待了天使。」這是何等的應許! 當我們接待外地來的聖徒們, 不知不覺就接待了天使。我們就要從我們的接待中, 得到天使的祝福, 真是美好的應許。

第 14 節: 「逼迫你們的,要給他們祝福;只要祝福,不可咒詛。」

初代教會受到逼迫,是非常平常的事。受了逼迫就咒詛,這是正常的反應。但是保羅卻告訴我們,要祝福那些逼迫我們的人,不可以咒詛。保羅的教導和耶穌在登山寶訓的教導,是完全一致。在馬太福音 5:43-46,「你們聽見有話說:當愛你的鄰舍,恨你們的仇敵。只是我告訴你們,要愛你們的仇敵,為那逼迫你們的禱告。這樣就可以做你們天父的兒子;因為他叫日頭照好人,也照歹人;降雨給義人,也給不義的人。你們若單愛那愛你們的人,有什麼賞賜呢?」

保羅的教導和耶穌的教導都是白紙黑字,非常清楚,不會有任何模糊的空間。 神要祂的兒女們,向世人做一個相反的見證,受了逼迫不報復,反而是為那 些逼迫我們的人禱告,並且給他們祝福。或許因著我們的禱告與祝福,他們 也能夠認識我們的神。 在使徒行傳 11: 19-26 節,就記載耶路撒冷教會因為司提反殉道的事件,而大受逼迫,以至於許多聖徒離開了耶路撒冷。這些離開的聖徒們就像蒲公英被大風吹散,飄浮到外邦地,並且就地生根,長出新的蒲公英來。安提阿教會就是這樣被建立起來。後來有巴拿巴和保羅的加入,就開啟了把福音傳到地極的一個新的篇章。

近代教會受到的逼迫和初代教會不一樣,尤其在自由世界,聖徒們不需要再面對物質上的迫害。然而精神上的迫害並沒有減少,像文化潮流上的逼迫,政治意識形態上的逼迫,商業價值和利益上的逼迫,這些精神層面上的逼迫,更是讓人防不勝防。面對這些精神層面的逼迫,保羅和耶穌基督的教導仍然可以應用。

一方面,我們要求神保守自己的純潔,就像保羅在提摩太前書 1:5 節提醒提摩太的一樣,使自己有著無虧的良心和無偽的信心。另外一方面,我們還是要為那逼迫我們的禱告並且祝福,而不是發起文化戰,法律戰,或者政治戰。我們必須認識,我們對抗的從來都不是人,而是在人背後那掌權的撒旦和跟隨撒旦的邪靈。如果面對這些精神層面的逼迫,我們發動戰爭,自己就落入撒旦的網羅裡,使得我們不再有地位和能力,向那些逼迫的人傳福音作見證。

親愛的弟兄姐妹,耶穌在馬太福音 24: 12-13 節,預言在末後的時代,不法的事就會增加,以至於人的愛心逐漸冷淡,這不正是我們目前面臨的環境嗎?但是耶穌還是鼓勵我們要忍耐到底,必然得救。求主幫助我們,能夠忍耐到底,持續為那逼迫我們的禱告,並且獻上祝福,這才是神兒女應該有的剛強、明亮的見證。

第 15 節: 「與喜樂的人要同樂;與哀哭的人要同哭。」

能夠與喜樂的人同樂,與哀哭的人同哭,這是教會中聖徒之間應該有的見證。我們有同一個生命,有同一個目標,雖然在過程中每個人走過的路徑可能不一樣;但我們可以與人分享,可以與人共情,與聖徒們相互扶持,彼此鼓勵。若有人受了傷害而哀哭,我們就要能與他們一同哭泣。也許我們的生命更老練,也許我們知道他們的哀哭只是暫時的,我們不需要站在真理和道德的高度,叫他們不要哀哭;而是要在共情的感動中,與他們一同哭泣,這才能夠彰顯人性的柔細。

在約翰福音 11 章,耶穌使拉撒路從死裡復活的事例中,耶穌確實地知道拉 撒路馬上就要活過來了。但是在約翰福音 11: 32-35 節,耶穌看到馬利亞哀 哭,看到與她同來的猶太人也哀哭,耶穌就心裡悲歎又憂愁。悲歎的是他們 不信,但是在憂愁中,耶穌能夠與他們一同哭泣,這是與人同哭的最好表現。

不僅要與人同哭,還要與人同樂。就著人而言,與人同哭相對容易,與人同樂實在難。因為在人的老我裡,總是愛自己,過於愛別人。看到別人達到人生的高峰而喜樂時,心中免不了有一些因為爭競而產生的嫉妒,以至於讓人不能夠與人同樂。但是保羅在這裡拔高了我們的看見,我們都是同一個身體上的不同肢體,有一個肢體得到了榮耀,這就是身體的榮耀;而身體的榮耀也就是我們的榮耀。我們必須有這樣的看見,才能夠與人同樂。

親愛的弟兄姐妹,盼望下一次看到教會中的弟兄姐妹時,要看他們不僅是家人,更是基督身體上的肢體。他們的哀哭,他們的喜樂,就是我們的哀哭, 我們的喜樂,有這種身體的感覺,才是真正的教會。 我們一同來禱告:親愛的主,謝謝你。蒙恩得救之後,不叫我們單獨做基督徒,而是把我們擺在教會生活中。祝福我所在的教會,聖徒有需要能夠彼此幫補;能夠在教會中與喜樂的人同樂,與哀哭的人同哭。當教會受到逼迫時,不報復、不對抗,而是為逼迫的人禱告,為他們祝福。幫助教會活出一個高度,能夠與這個世界做一個相反的見證。祝福所在的教會和教會生活,禱告奉主耶穌基督的聖名。